

Director: PAMFIL ȘEICARU

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Palatul Nifon str. Doamnei 1, et. I

Redacția 3-4088, Administrația 3-4080
Secretariatul și Provincia 3-4086
Cabinetul directorului 3-4084

ABONAMENTE:

Lei 700 pe an; 350 pe 6 luni; 200 pe 3 luni, pentru
Bănci, instituții și Administrații Publice Lei 1000
anual; pentru străinătate: Lei 1700 pe an; 900 pe
6 luni; 500 pe 3 luni. Abonamentele încep la 1 și 15
de lună. Taxa poștală plătită în numerar conf. ord.
Dir. Generale P. T. nr. 55740/929

Curentul

Azi se ține congresul partidului național-țărănesc

„România Nouă” atacă violent conducerea partidului. D. Mihalache,
tactica partidului și masele

Astăzi dimineața se deschide în sala cinematografului „Rio” congresul general al partidului național-țărănesc. Congresul nu va fi o demonstrație de masă. În prima zi vor fi admisi în sală numai delegații organizațiilor județene, al căror număr este limitat; în a doua zi vor fi admisi și alți membri ai partidului.

Se va face, în ambele zile, un control sever, pentru că să nu se poată strecura în sală persoane cari ar putea tulbura liniștea congresului. Secretariatul general al partidului a eliberat cărți speciale congresiștilor, iar un serviciu de ordine special va funcționa în tot timpul congresului.

Ordinea de zi

După cum spuneam, nu vor astiza la desfășurarea unei manifestații populare. Partidul național-țărănesc va ține întruniri populare în cursul unei luni, în toate centrele importante ale țării, iar în prima zi de luni se va face o demonstrație de masă, de mari proporții, în Capitală.

Dezbaterea Congresului vor urmări, în primul rând, limpezirea deplină a situației interne din partidul național-țărănesc.

Pe ordinea de zi figurează: 1) ratificarea noului program; aprobarea tacticii politice fixate de către Comitetul central executiv; reorganizarea partidului.

Se prevăd discuții animate asupra tuturor acestor trei puncte.

Programul, după cum se știe, prevede unele reforme îndrăznețe, cari vor fi pe larg dezbătute.

„Numerus valachicus” cerut de d. Valda poate veni și el în discuție. Nu știm dacă fostul prim ministru — după cum se afirmă — va adresa o scrisoare congresului, prin care-l va cere să se pronunțe asupra propunerii ce i s'a respins de către Comitetul central executiv.

Dar, sunt unii membri ai partidului național-țărănesc, rămași alături de d. Ion Mihalache, cari socot că, deși defecțiunea validată este fapt împlinit, propunerea d-lui Valda

poate fi discutată de către congresul general.

D. Iuliu Maniu va cere Congresului să se pronunțe asupra tacticii d-sale politice, care i-a fost respinsă de către Comitetul central executiv și de către delegația permanentă a partidului.

O chestiune care va comporta, deasemenea, discutii arătate va fi și



D. ION MIHALACHE

aceia privind reorganizarea partidului.

Congresul va avea de ratificat desemnările noulor șefi de organizații și va decide asupra conflictelor din unele organizații ardelenze — conflicte încă nerezolvate.

Tactica partidului și tactica d-lui Maniu

„Aceasta este ordinea de zi a unui congres, care nu se anunță a se ține într-o atmosferă senină. Nu vom, prin aceasta, a spune că se va da loc la violențe.

Tactica partidului, problema ce figurează în ordinea de zi, prin faptul că d. Iuliu Maniu, care are o tactică respinsă și de delegația permanentă și de comitetul executiv central, are dreptul, conform statutelor, să o supună aprecierii și deciziei votului congresului general, — va da loc la discuții aprinse, dacă d. I. Mihalache, nu va preciza, anticipat punctul de vedere al conducerii partidului.

Noi am arătat, pe ziua de ieri, că d. Ion Mihalache nu înțelege ca această chestiune — odată fixat cadrul ei — să mai poată forma obiect de discuție. La acest punct de vedere, d-a sa este îndemnat, nu numai de încheerile comitetului executiv și al delegației permanente, de concepția d-sale asupra raporturilor ce trebuie să existe între factorii în stat, ci și de răspunderea

ce are față de partid, pe care — odată primind șefa lui — s'a angajat să-l ducă astfel ca să fie în situația și posibilitatea de a împlini programul de îndreptare a țării, prin transformarea dietei economice și realizarea statului țărănesc.

Expozeul pe care îl va face înaintea congresului va conține, în ce constă acest program și tot odată va indica din nou și tactica ce e de urmat pentru atingerea lui.

Această tactică însușită până acum de cele două foruri statutare, nu se potrivește cu tactica preconizată de d. Maniu.

Defecțiunea d-lui Valda nu a schimbat, cu nimic, felul cum vede conducerea partidului tactica enunțată de d. Iuliu Maniu și susținută de prietenii d-sale.

Răspunsul agresiv dat de „Dreptatea” ziarului „România Nouă” dela Cluj este dovada.

„România Nouă” atacă conducerea partidului

„România Nouă” n'a cruțat oficial din București de un răspuns: Sub titlul „La răscurce” publică pe ziua de ieri un articol, — semnat de astădată de d. Z. Boilă, sub pseudonimul Dr. George Ohăbeanu — în care, după ce acuză pe „Domniile dela „Dreptatea” și inspiratorii lor, că ar dori ca partidul național-țărănesc să nu prea aibă legături cu oamenii de pe stradă (cum taxase „Dreptatea” pe autorul articolului „Tactica la Congres” N. R.)

ȘI PREFERA SA LE AIBA NUMAI CU CEI CARI LOCUESC ÎN PALATE”, spune că întâmplarea cu d. Valda, n'a schimbat, prin nimic aspectul luptei de exterminare împotriva prietenilor d-lui Maniu, inaugurată de conducerea partidului. Și n'a schimbat prin nimic, raporturile ei existau între d. Maniu și conducerea partidului.

„Această conducere are aceleași păreri despre politica preconizată de d. Iu

liu Maniu, ca și mai înainte” — scrie „România Nouă”.

„Incofio să se îndrepte partidul național-țărănesc în viitor?”

„Unii zic: liti șireii ca șearpele, nu mai taceți gălăgie, ca o să fie bine. Ca să știți ce face: Ca d. X, fratele d-lui Y, este prieten cu cutare potentat, ca a auzit, ca a dus, ca a pus la cale cutare manevră, ca în curând partidul cere să fie chemat la putere. Ca, apoi, că dacă n'o fi așa, o sa vedem, o să le arătam noi. Adică cu alte cuvinte: ne vom oleși pe un preț redus și apoi, dacă nu ne cumpăra, să strigam, urbi et orbi, ca nu ne mai

videm, ca ne vom administra, de-acum încolo în regie.

„La o asemenea tocmală, cu o asemenea diminuare morală, cel puțin pe noi nu ne veți avea de răvarăși.

„Cea mai greșită tactică este această manevră misterioasă, după cutare, tăcută cu elemente dubioase și după planuri fantaziste”.

„Pe această cale, oamenii de credință fermă și cu răspundere — inlcie „România Nouă” — pentru viitorul neamului nu pot urma partidul național-țărănesc”.

Intre mase și partid

Violența calificată, or ce articolul cuprinde la adresa conducerii partidului național-țărănesc, desigur a'ar prezenta interes, dacă „România Nouă” ar fi un ziar care nu mistue, din spirit opoziționist, partidul național-țărănesc.

Dar „România Nouă” este un ziar al cărui conducător se știe că, în deosebi, a exprimat părerea d-lui Maniu. Ca atare, felul cum d. Iuliu Maniu își va susține convingerile d-sale înaintea congresului devine interesant.

Și m'ă interesant soluția ce vor adopta cei ce vor vedea congresul sub aspectul împotriva lor tactica urmată de d. Ion Mihalache.

Noi am spus și ieri, d. Ion Mihalache e șef și înțelege să fie șef și ca atare să pretindă dela toți, disciplina.

În această atitudine, d. Ion Mihalache e condus nu numai — cum spuneam de răspunderea ce are față de partid — dar și din convingerea ce și-a făcut — mai ales, după defecțiunea d-lui Valda și rezultatul alegerilor dela Ilfov — că în sufletul maseilor s'a infiltrat adânc, încrederea în partid, persoanele cari au miștat în partid, — odată înstrăinate de ideologia și luptele acestuia. — rămânând respinse de mase.

Deschiderea expoziției de artă italiană contemporană

Dumnică la amiază a avut loc la Muzeul Toma Stelian din Capitală, deschiderea expoziției de pictură, sculptură și gravură italiană contemporană, organizată cu concursul subsecretariatului Presei și propagandei din ministerul afacerilor străine din Roma și al Institutului de cultură italiană din București.

Deschiderea a fost cinstită cu augusta prezență a M. S. Regina Maria care a fost salutată, la sosire, de către d-nii: Savel Rădulescu, subsecretar de stat al afacerilor străine, Ugo Sola, ministrul Italiei, d-nele Sabina Cantacuzino. Procopiu și Lahovary, d. Stelian Popescu, președintele Consiliului artistic al muzeului Toma Stelian, profesor G. Oprescu, directorul Muzeului, I. Dragul, directorul Presei,

B. Manzoni, directorul Institutului de cultură italiană, ducele și ducesa de Regina, prim-secretar al Legației Italiei, d. Perego, secretar al Legației, d. St. Nețescu.

M. S. Regina Maria a vizitat apoi, timp de o oră, sălile reunind cele o sută cincizeci de picturi, treizeci de sculpturi și șaptezeci de gravuri și desene.

Un public distinct și foarte numeros a întovărășit pașii Augustei vizitatoare: membrii al corpului diplomatic în frunte cu Marchizul d'Ormesson, ministrul Franței, Sir Reginald Hoare, ministrul Angliei, d. Prat y Soutzo, ministrul Spaniei, d-nii Filodor și J. Milteneu, miniștri plenipotențiar, fruntași ai vieții noastre artistice și literare, etc.

Un automobil prins între două tramvaie

Proprietarul morii Orzaru și un mecanic pe moarte
Eri după amiază, pe la ora 5 și jumătate, trecătorii pe bulev. Elisabeta au fost martorii unui groznic accident de circulație.

Un automobil „Plaimuth”, condus de d. Vasile Niculescu-Orzaru, de 28 ani, proprietarul morii cu același nume, domiciliat în cartea Rahovei 284 și având ca pasager pe mecanicul Grigore Chiriță, de 35 ani, din strada Ferentari 59, venea cu viteză pe bulev. Elisabeta, cu direcția spre Cotroceni.

În apropierea universității, automobilul a ajuns din urmă un tramvai de pe linia 14.

Cum tramvaiul intra tocmă în stație și cum stropul luminos dela Carpați indica drum liber, d. Niculescu-Orzaru voină să evite rigola trotuarului, a virat spre stânga, pentru a trece înaintea tramvaiului.

Prins între cele două tramvaie, automobilul a fost strivit rămânând ca o armonioză. Cele două tramvaie au suferit și ele avarii. Publicul îngrozit a alergat în ajutorul persoanelor ce se aflau în mașină. Complet desfigurați

cei doi bărbați amintiți la începutul reportajului de față au fost duși la spitalul de Urgență și supuși intervențiilor chirurgicale.

UNA DIN VICTIME A INCETAT DIN VIAȚĂ

Aseară, după o primă operație, Niculescu-Orzaru a intrat în comă. Făcându-i-se o nouă intervenție chirurgicală, Niculescu a încetat din viață, pe masa de operație.

Starea celeilalte victime continuă să fie gravă.

Alte condamnări la moarte în Grecia

SALONIC 21 (Rador). — Consiliul de război din Cavala a pronunțat sentința în procesul intentat unui alt grup de ofițeri greci, care au participat la recenta mișcare revoluționară și din care o parte s'a refugiat în Bulgaria.

Prin sentință, zece acuzați sunt condamnați la moarte în contumacie, șase, sunt condamnați la închisoare pe viață, șase, la 20 ani închisoare, treizeci și șase, la închisoare, pedepsele varind între un an și 15 ani, iar 56 de acuzați au fost achistați.

Printre condamnații la moarte, în contumacie se află și generalul

Către un nou sistem de alianțe în Europa

La Stresa și la Geneva s'au stabilit represaliile și s'a accelerat procedura împotriva violatorilor tractatelor

Condamnarea Germaniei de către Consiliul Soc. Națiunilor nu a fost numai un act platonice și mai ales nu va fi fără urmări. Acordul dela Stresa și solidaritatea dela Geneva trebuie apreciate ca începutul unei strânse colaborări internaționale pentru realizarea securității în Europa.

EUROPA ÎN TREI SECȚIUNI

Această securitate a fost concepută pe trei secțiuni distincte: un sector occidental pentru apărarea caruia se va încheia pactul aerian între Anglia și Franța, un sector centro-european pentru care s'au conceput trei pacte: unul consultativ, altul militar și altul economic și militar; însăși un sector oriental a cărui acolare începe prin alianța militară dintre Franța și Lituania Republicilor Sovietice, caruia îi urmează un pact de același caracter între Soviete și Cehoslovacia și care tinde la realizarea unui sistem ceva mai larg prin concursul reciproc firese pe care și-l acordă Mica Înțelegere și Înțelegerea Balcanică.

GARANȚIILE ORIENTALE

Lăsăm laoparte astăzi garanțiile de pace rezervate primelor două secțiuni și ne ocupăm de pactul înțelegerii franco-rusc, care e în legătură mai strânsă cu interesele României.

Acest pact face să joace în mod automat articolul 16 din Pactul Soc. Naț. și constituie, pentru părțile interesate, condițiile unei asistențe militare reciproce. La factura juridică a acestui important act internațional au fost consultați d-nii: N. Titulescu, N. Politis, Basdevant, Rosenberg și Laskevici.

Să ajungă la o armăizare a intereselor în cadrul acestei alianțe, în așa fel încât, după împrejurări, alianța să poată fi largită. Participarea Cehoslovaciei la un pact similar, cu Sovietele, demonstrează că ne găsim în prima fază — faza bilaterală — a unui sistem care tinde la realizarea într-o formă sau alta a Pactului Oriental care este în rezultatul nesperat de frumos și eticac pentru asigurarea păcii.

SANȚIUNI ECONOMICE ȘI FINANCIARE

Care este însemnătatea practică a acestui sistem și care este elementul nou pe care-l introduce?

Este foarte simplu: conferința dela Stresa și sesiunea extraordinară dela Geneva, care i-a urmat, au încheiat un capitol de infracțiuni asupra tractatelor. Blamul votat la Geneva este pentru trecut. Viitorul va fi garantat prin mijloace mai energice. Este vorba în speță de a aplica sancțiuni economice și financiare statelor care nu-și respectă angajamentele internaționale (Art. 16).

Dar dacă acest articol există și până acum, de ce nu s'a aplicat? Pentru că sancțiunile lui se referă la planurile de război. În Stresa și la Geneva s'a stabilit ca violatorii tractatelor să fie asimilați cu violatorii păcii. Acțiunea unilaterală a unui stat împotriva prevederilor tractatelor, e asimilată cu o provocare. Pe baza acestei noi interpretări se construiesc pactele despre care e vorba mai sus.

Sancțiunile economice și financiare sunt de resortul Consiliului Societății Națiunilor. De aci două temeri: o procedură lentă și nevo-

la de unanimitate pentru a face valabilă orice hotărâre. Pactele sunt astăzi pe santier tind la o simplificare: statele aliate în scop defensiv speră să poată aplica prevederile articolului 16 numai cu majoritatea membrilor Consiliului, în cazurile extreme.

Se va vedea în curând dacă și felul cum a fost transată juridică această necesitate. În orice caz se poate afirma că Stresa și Geneva au pus bazele unui sistem de alianțe extrem de riguroase.

Romulus Dianu

Bilanțul nenorocirilor din Formosa

TOKIO 21 (Rador). — Un comunist oficial al guvernului japonez face bilanțul pagubelor pricinuite de către cutremurul care a devastat zilele trecute insula Formosa: 742 persoane omorâte, 2979 rănite. Au fost distruse complet 2395 locuințe, iar altele 2348 au suferit stricăciuni însemnate.

TOKIO 21 (Rador). — Ultimele amănunte oficiale despre urmările cutremurului din Insula Formosa arată că acest cutremur a avut proporții cu adevărat catastrofale. Au fost omorâte 1342 de persoane, iar 3680 au fost rănite.

Peste 5000 de case au fost avariate, iar 2790 au fost complet distruse.

Provincia Tai-Su a fost cea mai greu încercată. În această provincie s'au înregistrat 1189 morți și 3335 răniți.

După alte știri, necontrolate încă, numărul morților ar trece de două mii în timp ce numărul răniților ar fi de 12.102, iar al caseilor distruse de cutremur ar atinge cifra de 11.346.

Un număr enorm de case au luat foc în timpul cutremurului, care a răsturnat sobele și mașinile de gătit. Flăcările s'au întins cu repeziune dela o casă la alta,

sporind proporțiile dezastrului. Locuitorii sunt înnebuniți de groază.

TOKIO 21 (Rador). — Cu trecerea fiecărei ore de cercetări, dezastrul din Formosa apare tot mai groznic.

Un nou comunicat oficial al guvernului japonez anunță că numărul total al morților, stabilit până acum, este de trei mii.

În regiunea cutremurului, toate comunicațiile sunt complet întrerupte. De aceea cercetările pentru stabilirea proporțiilor exacte ale catastrofei merg foarte greu și e foarte posibil ca numărul morților și al răniților să fie cu mult mai mare decât cel anunțat până acum. Cutremurul din insula Formosa este cel mai mare din câte s'au produs în ultimii 60 de ani.

Au rămas condamnați

MADRID 21 (Rador). — Tribunalul suprem a confirmat sentințele consiliului de război prin cari sunt condamnați la moarte șase sindicalisti-anarhiști din Alava și unul din Valencia.

Dejunul dela ministerul afacerilor străine în cinstea lui Sir Edward Denison Ross

Eri la orele 13.30 a avut loc, la ministerul afacerilor străine, dejunul oferit, de către d. subsecretar de stat Savel Rădulescu în onoarea alesului oaspe al țării, Sir Edward Denison Ross, profesor la Universitatea din Londra, fost subsecretar de stat, etc.

Au luat parte la acest dejun: d. profesor N. Iorga, Sir Reginald Hoare, ministrul Angliei, d-nii I. Manolescu-Stringa, ministrul industriei, A. Moesonyi, mare maestru al vânătorilor regale, M. Cancicov, Gh. Leon și Eugen Titeaș, subsecretari de stat, profesor C. Rădulescu-Motru, decan al facultății de litere și membru al Academiei, profesor G. Titelea, secretar general al Academiei Române și președintele comitetului român de cooperare intelectuală, prietenii Andrei Rădulescu și I. Simionescu membri ai Academiei Române, ministrul plenipotențiar M. Arion, secretar general al ministerului afacerilor străine, ministrul plenipotențiar G. Grigoreca, directorul potocului, N. Dianu,

Telemac și Flondor, miniștri plenipotențiar, I. Dragu, directorul presei, consilier Zărlapop, St. Nețescu, Sibiceanu director de cabinet al președintelui consiliului consil Nicolau, atașul de legăție Cantemir.

La Șumpanie, d. Savel Rădulescu a salutat pe distinștii oaspe britanici ca pe un mesager al apropierii culturale dintre cele două țări, care urmărește același ideal de pace și a ridicat paharul pentru M. S. Regele George al V-lea; Sir Denison Ross a răspuns exprimând speranța ca va reveni în curând într-o țară care l'a interesat în chip deosebit din primele clipe, intenționată să se consacre în deaproape studiului limbii noastre, că se simte adânc mișcat de primirea ce i s'a făcut. A încheiat toatănd pentru M. S. Regele Carol al II-lea.

La ora 5 d. a. Sir Edward Denison Ross a fost oaspele la ceai al M. S. Regina Maria.



D. Ross întreținându-se cu d. prof. N. Iorga, după banohet

Aviatorii Finat și Deforges s'au prăbușit

Primul a murit

CAPETOWN 21 (Rador). — Se anunță din localitatea Nairobi că aviatorii Finat și Deforges, care fac ruta Madagascar-Paris, au întâlnit în jurul muntelui Sanyu mari goluri de aer, cari au produs

prăbușirea avionului pe bordul cărui se aflau.

Aviatorul Finat a murit, iar Deforges a fost transportat de urgență la Moshi, pentru a fi internat în spital. Se pare că vizașii au fost în primejdie.

Adunarea generală a societății „Expresul”

Eri dimineața a avut loc în sala „Locomotivă”, adunarea generală a societății „Expresul” a funcționarilor C. F. R.
A prezidat d. Gh. Ionescu, care face o largă dare de seamă a situației societății.
D-sa spune că „Expresul” pășește pragul anului al 24-lea de la înființare, și se găsește în plin progres, atât material cât și moral, grație muncii devotate ce depune comitetul central și prin concursul nerăgăduit al comitetelor din filiale.
„In statutul nostru stă scris ca o literă de evanghelie scopul și datoria obligatorie a membrilor, în cari scop am stăruit și stăruim prin conferințe și sfaturile noastre asupra disciplinei, educației civice, profesionale, păstrarea și păzirea religiei strămoșești, combaterea tuturor viciorilor cari compromite familia și Neamul și în fine

Intrunirea de la sindicatul alimentară

Eri a avut loc o întrunire la sediul Sindicatului Alimentar Central din București, str. Academiei No. 8 etajul II.
A prezidat d. Dumitru Cristescu care propune și se aprobă ca o delegație să se prezinte în primele zile ale săptămânii d-lor prim-ministru și ministru de finanțe și să roage stăruitor să înceteze executiile fiscale în masă, iar sumele restante din impozite să fie eşalonate și achitate odată cu cele în curs până la 1 Aprilie 1935. Face un apel călduros la toți comercianții și industriași din ramura alimentară să fie strânsi uniti în Sindicatul Alimentar.
D. Nae Butnaru, regretă că în timpul când guvernul vota legile prin care a sporit unele dări și taxe și a pus în vigoare legea speculii, organizațiile profesionale nu au protestat și nu au împiedicat votarea lor. Vina întreacă o poartă intriganții politici și unii conducători răcițiți, care pentru în terese meschine au căutat să abată organizațiile profesionale de la menirea și dela scopul lor pur profesional.
Sindicatul alimentară din București, prin conducătorii constienți și statornici în hotărârile lor în ultimele ședințe de comitet au respins cu indignare orice amestec al politiciii în organizațiile profesionale și au decis să rămâie pe programul, principiile, drumul pe

Intrunirea Federației Presei din provincie

Chestiunile desbătute. Hotărârile comitetului
Eri la orele 11 dim. a avut loc în sala cea mare a agenției Serviciului Presei, ședința comitetului de conducere a Federației Presei din provincie.
A prezidat d. G. M. Ivanov și au asistat peste 50 de ziariști din provincie și din Capitală.
D. M. G. Ivanov deschide ședința mulțumind „Serviciului Presei” pentru bunăvoința arătată Federației, căreia i-a oferit sediul în birourile sale din pasajul Imobiliară. Aduce elogii d-nei Karakaseva, reprezentanta presei bulgare.
D. Virgil Molin arată că sediul central al Federației ca fi de astăzi înainte la „Serviciul Presei” din Capitală.
Se trimite apoi o telegramă de condoleanțe d-lui Jean Bănculescu, care a avut durerea să piardă pe fratele său, comandantul aviator Bănculescu.
Deasemenea, se hotărăște trimiteră unor telegramme omagiale d-lor Eugen Filotti și I. Dragu.
Casa de Pensuni a ziariștilor
Se trece apoi la ordinea de zi. Primul punct îl constituie chestiunea Casei de retrageri și pensuni a ziariștilor. D. Molin dă explicații, arătând că d. deputat Modreanu fusese însărcinat să ridice în parlament chestiunea reducerii minimumului cotizabil, dela 3.000 lei la 1.500 lei.
Mai iau în această chestiune cuvântul d-nii G. M. Ivanov, Em. Samoil, C. Zilișteanu, I. Nicolau, Brăila, etc. cari fac diferite observații asupra legii.
S'a hotărât ca o delegație să redacteze un memoriu care să fie înmănat d-lui N. Bazarlia.

Un zugrav se spânzură de poarta terenului „U. F. S. R.”

Gardiannul public cu postul la Arcul de Triumf, pe când se afla erii dimințat în inspecția raionului său, a observat cadavru unu necunoscut spânzurat de poarta „U. F. S. R.”.

Reducerea pe C. F. R.

Lundă-se în discuție chestiunea acordării unei reduceri de 75 la sută pe C. F. R. pentru ziariștii cari n'au permise grațiate, precum și a unei reduceri de 50 la sută pentru familiile lor, s'a decis să se facă o intervenție la presedintele consiliului de miniștri.

Memorial înaintat de Federație, în această chestiune, și care cerea pentru membrii ei măcar un minimum de 12 culatorii grațiat pe C. F. R. nu a fost soluționat favorabil de către direcțiunea C. F. R.

O expoziție a presei

După ce s'a discutat chestiunea niștoacelor materiale, hotărându-se să se facă o serie de sczătorii în întreaga țară, s'a decis să se orga-

Teoria subiectivă a dreptului

Conferința d-lui prof. Filippo Gramatica

leri la ora 11 a. m. a avut loc în sala de festivități a ministerului de justiție, conferința d-lui prof. Filippo Gramatica, dela universitatea din Geneva, despre „Teoria subiectivă a dreptului”. Au fost prezenți d-nii Valer Pop, ministrul de justiție, d. Iulian Teodorescu, profesor la Universitatea din București, ducele de Regina din partea legatiunii italiene și un număr mare public din lumea juriștilor români.
D. pro. IULIAN TEODORESCU luând cuvântul, multumeste d-lui ministru Valer Pop de a îi da cuvântul de juriști sub auspiciile cărora își ține în țară conferințele sale d. prof. Filippo Gramatica, sala Palatului și de a îi binevoiti să ia parte la această solemnitate italo-română, scuză lipsa d-lui Ugo Solta, reținut la inaugurarea expoziției artei italiene dela muzeul Tomu Stelian sub patronajul M. S. Reginei Maria și multumeste d-lui Filippo Gramatica.

Omar Khayam și prezentarea lui în Europa

Conferința d-lui Edward Denison Ross, profesor la Universitatea din Londra, membru al Academiei Britanice

leri la ora 6 a avut loc în sala Fundației Dalles, în fața unei numeroase asistențe conferința d-lui Edward Denison Ross, tinută sub auspiciile Institutului de studii sud-est europene. Subiectul conferinței a fost „Omar Khayam și prezentarea lui în Europa”. Conferințiarul începe prin a vorbi despre persoana, poporul și climatul spiritului său. Ușurina limbii și persane explică printru literatura Persiei cele ale transcazate în Europa, spre deosebire de toate celelalte literaturii asiatice. Gândirea și sensibilitatea persană sunt, pe deasupra, mai apropiate de înțelegerea europeană.
Deasemenea, un fapt excepțional, limba persană nu s'a schimbat aproape într-o mie de secole până la urmă mileniu.
Cu toate că poporul persan a fost numădat subjugat de expansiunea mahomedană, el nu și-a pierdut individualitatea în libertatea interioră. Dregătorii stabili erau întotdeauna recruțiți printre persoane. Această libertate explică și atitudinea spirituală.
Conferințiarul desenează o succintă biografie a lui Omar Khayam. Dacă pentru noi Omar Khayam este poetul celebru, pentru contemporanul era mai mult un matematician și astronom de frunte care a dirijat o enunoscată revizuire a calendarului. Viata lui a fost modestă și ferită.
Este cunoscută povestea care relatează cum Omar Khayam și un prieten au făcut în adolescență legământul ca acela care după douăzeci de ani, se va fi căpătuit să ajute pe celălalt. Și într'adevăr, după douăzeci de ani, într'o încălțare politică și și-a îndeplinit făgăduiala, fata de Omar.

„Primejdia cărții”

Conferința d-lui prof. universitar Gh. Adamescu

Sub auspiciile soc. culturale „Avântul”, d. prof. univ. Gh. Adamescu a ținut ieri dim. o conferință, în sala „Progresul silvic”, tratând subiectul: **primejdia cărții**.
După ce spune că titlul ar putea să pară ciudat, acum în preajma „săptămânii cărții”, d-sa își propune să arate cât de primejdioasă este pentru sufletul omeneș lectură cărților rele. Literatura bună e foarte bogată, majoritatea cărților constituind-o romanele. Dar, pe lângă cărțile bune, de valoare literară necontestată, s'au strecurat sumedenie de cărți rele, cărți care au „succes de librărie”. Este aceasta o indicație a gustului public, ceace — spune conferințiarul — este rușinos. D-sa citează din ziare stremene criticele ce se ivesc contra romanelor pornografice și poliștice, ambele deopotrivă de periculoase și dăunătoare moralei publice. S'a mers până acolo, încât susținătorii acestor literaturii au analizat operele lui Shakespeare, vazute prin prizma freudismului, atribuindu-le eroilor (Hamlet, Malibet) sentimente ce — după ei — nu se pot explica altfel.
Sunt cărți celebre, dar nu mai puțin înjurabile, însă celebritate le-a fixat-o tirajul. Autorii acestei literaturii, cari ridică la rangul de instituție amorul liber și nudismul, se tem de societatea organizată, de ordinea stabilită. Ei au convingerea, poate sincera, că societatea restrânge spiritul de inițiativă individuală.
Până la război, scrierile lor se produceau la periferia literaturii, iar autorii lor erau oameni fără valoare. Se tipăreau clandestin, fără măcar să indice numele autorului sau al traducătorului și mai niciodată al editurii.
Azi, scriitorii de talent se onorează a da la iveală „opere” cari au un singur scop (spun ei): lupta contra ipocriziei sociale.
„Talentul nu scuză orice turpitudine, după cum frumusețea unei femei nu scuză prostituția ei”.
O carte cu conținut moral scrisă prost nu se vinde, n'are efecte efecte largi; dar când e scrisă cu talent, atunci societatea trebuie să reacționeze. Și în acțiunea de dezagregare morală a acestei literaturii, se observă un plan bine stabilit și urmăriți cu perseverență. Sustin adică autorii că morală socială este o ipocrizie, iar în locul ei trebuie să fie așezată **morală sexuală**.

Intrunirea pensionarilor militari

Eri a avut loc în sala ateneului popular al asociației „Făuritorii Români” din str. Smărdan Nr. 4, întrunirea pensionarilor militari de toate gradele.

Conferința d-lui Edward Denison Ross, profesor la Universitatea din Londra, membru al Academiei Britanice

leri la ora 6 a avut loc în sala Fundației Dalles, în fața unei numeroase asistențe conferința d-lui Edward Denison Ross, tinută sub auspiciile Institutului de studii sud-est europene. Subiectul conferinței a fost „Omar Khayam și prezentarea lui în Europa”. Conferințiarul începe prin a vorbi despre persoana, poporul și climatul spiritului său. Ușurina limbii și persane explică printru literatura Persiei cele ale transcazate în Europa, spre deosebire de toate celelalte literaturii asiatice. Gândirea și sensibilitatea persană sunt, pe deasupra, mai apropiate de înțelegerea europeană.
Deasemenea, un fapt excepțional, limba persană nu s'a schimbat aproape într-o mie de secole până la urmă mileniu.
Cu toate că poporul persan a fost numădat subjugat de expansiunea mahomedană, el nu și-a pierdut individualitatea în libertatea interioră. Dregătorii stabili erau întotdeauna recruțiți printre persoane. Această libertate explică și atitudinea spirituală.
Conferințiarul desenează o succintă biografie a lui Omar Khayam. Dacă pentru noi Omar Khayam este poetul celebru, pentru contemporanul era mai mult un matematician și astronom de frunte care a dirijat o enunoscată revizuire a calendarului. Viata lui a fost modestă și ferită.
Este cunoscută povestea care relatează cum Omar Khayam și un prieten au făcut în adolescență legământul ca acela care după douăzeci de ani, se va fi căpătuit să ajute pe celălalt. Și într'adevăr, după douăzeci de ani, într'o încălțare politică și și-a îndeplinit făgăduiala, fata de Omar.

Adunarea generală anuală a societății autorilor dramaticei români

Eri s'au întrunit, în adunarea generală anuală, membrii „Societății autorilor dramaticei români”.
A prezidat d. Cătan Theodorian, asistat de d. Adrian Vere, secretar general și au fost prezenți d-nii: Ion Minulescu, Mihail Sorbul, C. Riuș, Al. Sabaru, Reanșu Voinescu, Ștefan Telean, Cornelia Moldovanu, Adrian Vere, d-na Lucreția Petrescu, d-ra Ticu Archip, d-nii: I. C. Asian, Scarlat Froda, Camil Petrescu.
D. Cătan Theodorian a prezentat darea de seamă a gestiunii culturale și bănești a Societății pe anul trecut, cenșori au citit raportul financiar, s'a dat descărcarea comitetului de gestiune ca pe 27 an și s'a votat bugetul pe exercițiul 1935-1936.
D-nii C. Riuș, Victor Eftimiu, Ion Minulescu, au criticat formația acțiunilor a comitetelor de lectură a Teatrelor Naționale, ceea dat loc la o largă discuție. Au participat d-nii: I. C. Asian, C. Moldovanu, Romulus Voinescu, Sandu Telean, Camil Petrescu, Scarlat Froda și presedintele Cătan Theodorian.
D-nii Ion Minulescu, Mihail Sorbul, C. Riuș au prezentat unătoarea moțiune:
„Membrii Societății Autorilor Dramaticei Români, întruniți în adunarea generală erii 21 Aprilie 1935, luând în discuție situația ce le este creată prin osulățarea ce are sistematic o întâmpină din partea unora din membrii comitetelor de lectură a Teatrelor, în majoritate formate din oameni străini de meșteșugul teatral, care disprețuiesc interesele materiale și morale ale autorilor;
Socotind că comitetele Teatrelor noastre Naționale sunt singurele instituții de acest fel de pe glob, con-

Carnetul zilei

Luni 22 Aprilie 1935

ORT: Cuv. Părinte Teodor Siceotul, Episcop Anastasiopolei (seara denie).
CAT: Paștele.
ISR: 19 Nissan 5695 Pasach (Paștele) ziua 5-a.
MAE: 18 Mharem 1354

Teatre

OPERA ROMANA: seara ora 8.30 „Frederic”.
NAȚIONAL: seara ora 8.30 „O scrisoare pierdută”.
REGINA MARIA: seara ora 9 „Simion”.
ALBA-TRĂ: Relache.
VESEL: seara la ora 9 „Birtic”.
COMEDIA: seara ora 9 „Testamentul”.
BIZANTIN: „Cântă inimă” și „Alteța sa fugește”.
LIDO: „Barcarola” și „Falgul tenor”.
CITY: „Extras” cu Hedy Kiesler și „Răpește-mă”.
KISELEFF: „Quo Vadis”.
MARGONI: „Marea cunoscută și obșnuta” cu Bing Crosby, jurnal, comedia și artiști.
VOLTA BUZEȘTI: „Văduva veselă” cu Maurice Chevalier și complotari.
LIA: „O noapte divină” și „Cântărețul din Veneția”.
MODEL: „Voevodul Țiganilor” cu José Mojica și Misterul din Mezio DIANA: „O săritură în prăpastie” cu Harry Piel și „Cavaleri în dreapta” cu Pat și Patachon.
SPORIE: „Vagabondul nebun”, „A reportul Central”, seara: revistă și numere de varieté.
MILANO: „Ann Vickers” și „Vraja milioanei”.
AIDA: „Căi greșite” cu Frederich March și „Bravo Bibi”.
TOMIS: „Pata care spune nu” cu Claudette Colbert, jurnal și complotare.
AMERICAN: „Insula Patimilor” cu Willy Fritsch și „Stan și Bran bărbierii de Str.”
SPLENDID: Stros și Vasilache prezintă „Bing-Bang” și „Bestia galbenă” cu George Raft.
DICHIU: „Sufletele prăstiate” cu Claudette Colbert și trei complotări.
ISBANDA: „Detectivi dibaci” și „Volga-Volga”.
TERRA: „Semnul Crucii” și „O aventură sportivă”.
FAHOVA: „Florii primului sărut” cu Janet Gaynor, jurnal și complotare.
ODEON: „Miracolul” cu Sylvia Sydney și „Convoul în flăcăi”.
PACOE: „Legile inimii” și „Divorț cu orice preț”.
ROATA LUMII: Stros și Vasilache în „Bing-Bang” și „Femei pistrucite”.
KISELEFF: „Secretul contesei Lublenska” și „Paganini”.

Radio

Luni 22 Aprilie 1935
1875 m. RADIO-ROMANIA 20 kw. 160 KHz.
3645 m. B. O. S. S. 12 kw. 823 KHz.
13.00: Cola apelor Dunării.
13.03: Concert de pranz (discuri).
13.45: Bursa, Spectacol.
14.00: Muzica ușoară (discuri).
14.15: Ora, Mersul vremii.
14.20: Radio Jurnal.
14.40: Muzică ușoară (discuri).
8.00: Concert de după amiază. Orchestra Radio: Mozart: ouvertură la „Răpirea din Serai”; Copin: Vals; Saint-Saens: Fantezie din „Samsan și Dalila”; Fucik: Cântec de leagăn; Schmalstuch: Pastucelul schișă silvatică; Rusi: Intermezzo; Gyldmark: Foaie de albun.
19.03: Comunicate, cărți și reviste.
19.15: Continuarea concertului: Urbach: Fantezie pe motive de Weber; Lischovid: Polțuri pe motive de Hellmesberger; Keltelby: Paravanul japonez; Ceajkowsky: 1) Cântec trist; 2) Cântec fără cuvinte.
UNIVERSITATEA RADIO
2h.00: Sufărința lui Ios de prof. S. Mehedințu.
2h.00: Muzică de balet (discuri): Petrușcă, balet de Igor Stravinsky, (orch. Simfonică din Londra, dirij. de autor. U).
20.45: Tipul poetic al lui Isus de Toma Vladescu.
21.00: Programul nostru.
berl: Octet: (I. Koganol-vioara I-a-7. 21.05: Muzică de cameră; Schbert: L. Bonis-vioara II-a, I. Ghiga-Viola, Fofino-violoncel, Opron-bas, C. Me tan-clarinet, C. Scheuch-fagot și Nistor Stavăr-corn.
21.55: O industrie nouă-turismul, de G. Diagoescu.
22.10: Romanțe napolitane, Ana (ta danu-cantou: Curtis: Canta pe mie; Rodolfo Falvo: Dicitencello vuie; Di Capua: O sole mio! Tagliaferri: Piscatrice e Pusilleo; Burdes: Queremea mucho.
23.30: Muzică pentru două pianu, T. Cosma și N. Chirculescu: Conrad: Continental, f. extort; Ray Noble: Ta vi face fericită, foxtro; Ronnea-Chirculescu: Reminiscențe de jaz, popuri; Brown: Nu mă certa, slowto; Coslov: Bună ziua, foxtro.
23.00: Radio Jurnal.

Concertul învățătoarelor din Praga

„Corul învățătoarelor din Praga” a dat ieri un concert în sala „Ateneului Român”.
A asistat un număr mare public, printre care s'au remarcat frumoasele costume naționale românești, purtate de învățătoarele din Capitală.
În loja de onoare au luat loc d-nii: dr. C. Angelescu ministrul instrucțiunii publice, I. Valoari secretar general al ministerului, D. V. Toni presedintele „Asociației generale a învățătorilor din România”, P. Ghișescu director general al învățământului primar. În altă lojă se remarcă d. Jan Seba, ministrul Cehoslovaciei și membrul legatiei.
Corul, sub conducerea d-lui profesor Metod Vymetal, a deschis concertul cu imnurile celor două state amice: român și cehoslovac. Au urmat: „Zi de primăvară” de Otakar Jeremias, „Cântec de leagăn” de Vaclav Kapral, „Podul” de Kalik, „Carmina burana de Jacques Presbourg, „Ulțioară de aur”, „Fântâna plângătoare” și „Belvedere” de Leos Janacek, „Modesta” și „Inelul” de Dvorak, „Secerătoarea” de Hippmann, „Nunta cehă” de Knittl, „La seceris” de Bendl, „Mjncile” de Jaroslav Kricka...
Încheiere, coral cehoslovac a cântat câteva balade populare române.

Copil lovit de locomotivă

Copilul Ion Oliveanu de 14 ani din strada Opazeu 192, în timp ce se juca în dreptul cantonului 4, de lângă grăpna Florenșca, a fost lovit de gratarul unei locomotive de maneră.
Copilul a fost dus la spitalul de copii, unde cu toate îngrijirile date, a intrat în comă.



Curentul Sportiv



Decepția dela O. N. E. F.

După un joc mediocru, Juventus face match nul cu Gloria

Juventus-Gloria 2-2 (2-1)

Eri asistat la matchul Juventus-Gloria, 4.000 de spectatori.

A fost o vreme admirabilă: cer senin, soare strălucitor și o slabă adiere de vânt, specifică zilelor frumoase de primăvară.

Dacă în prima parte a match-ului, jocul a corespuns într-o măsură destul de relativă, spectacolul din a doua jumătate a fost mizerabil.

Juvenții, din momentul când s'au văzut avantajaj de scor, n'au mai făcut nici un efort, pentru a se apropia de poarta adversarului.

De aci, inevitabilă dominare a Gloriei, cu toată „opozitia” făcută de arbitru.

Incontestabil, Gloria a fost superioară adversarului de eri, și în mod normal, ar fi trebuit să câștige.

Roș-albaștrii au o apărare bună, viguroasă, ce-i fereste de atacurile adversarului, însă înaintarea nu-i în stare să realizeze multe, deoarece pe lângă faptul că este lipsită de posibilități fizice, joacă fără convingere.

Astfel s'au petrecut lucrurile și eri, iar Juventus, dacă a scăpat cu un rezultat nedecis, este că a fost avantajat de un noroc puțin comun și de un arbitru depășit de sarcina incredințată.

Trebuie însă, să facem și apărării roș-albastre o observație și în special halflor de margine: și-au neglijat extremele adverse, îngrădindu-se cu toții în fața porții lui Crețeanu.

Dacă Gloria ar fi sesizat această lipsă de tactică a adversarului, utilizând mai des arilele, scorul ar fi fost indiscutabil, altul.

JUCATORII

Bosneac în poarta Gloriei, s'a achitat conștiințos.

Hustig și Variassy, o pereche de fundași bună. Sunt mult avantajaj de fizic.

Halflor a fost bună. În special, Pecican și Faur. Baiți conștiințos.

Linia de înaintare a avut două vedete: Tudor și Barbu. Primul o extremă de reale calități, iar secundul un bun shooter și conducător de linie.

Dobra în notă. Mercea ghinionist. Ocross mai slab.

DELA JUVENTUS

Crețeanu joacă mult prea nervos, din care cauză salvează goal-uri imposibile, pentru că se bălăie la mingi ușoare.

Neacsu este un jucător cu multe calități, joacă bine, dar n'are o tehnică acceptabilă. Eri s'a achitat conștiințos, totuși sub forma din match-ul cu Venus.

Vogl a făcut eri o partidă mare, „Ciogli” pe lângă un aport considerabil, în calitate de jucător excelent, îndeplinește în echipa Juventusului în tot timpul match-ului și rolul de adevărat conducător tehnic. Păcat însă, că toate străduințele sale nu pot găsi ecou.

Petrescu și-a făcut o reîntare frumoasă. Se comportă totuși mult mai bine în defensivă.

Braun este un half centru „passabil”. Eri a păcătuit printr'un joc prea defensiv.

Brandabura este în formă excelentă. Bine inspirat în acțiuni.

Linia de înaintare, a avut un sin-

gur om: pe Cristescu, „Mazăru” deși n'a făcut prea mare lucru, are mare merit de a fi marcat un punct, printr'un shoot formidabil.

Poate invoca scuza de a fi avut un inter exercabil.

Palmer, nu numai că n'a jucat nici măcar mediocru, dar după felul cum s'a comportat eri ar trebui scos din echipă.

Melchiar „a apus”. Are multă voință însă „numai poate”.

Zăinescu se află actualmente într-o formă slabă.

Maior II, deși a fost des întrebunțat, n'a dat satisfacție. Este totuși preferabil lui Bărlă sau Dobo.

ARBITRAJUL

Debutul d-lui Murgu, a însemnat o mare decepție. Ne-a lăsat impresia că nu știe să arbitreze. Nu cunoaște deloc legea avantajului și interupe prea des jocul, dând pedepse imaginare.

„U” în formă dispune de C.F.R. cu 2-1 (1-0)

CLUJ, 21 (prin telefon). — În fața a 3.000 spectatori s'a disputat azi în localitate matchul pentru divizia A între C. F. R. (București) și Universitatea.

„U” a prezentat o echipă superioară oaspeților, meritând pe deplin victoria.

Scorul este deschis de Giurgiu în minutul 3 printr'o acțiune personală. Pauza găsește rezultatul 1-0 pentru gazde.

La reluare, în chiar minutul 3, Medve egalează imparabil. Spre sfârșit (în minutul 37) Cuedan face hands în carel de pedeapsă. Penaltyul este executat de Gain și transformat ireproșabil.

CLUJ, 21 (prin telefon). — În localitate s'a disputat matchul pentru divizia A între liderul campionatului: Ripensia și A. M. E. F. A. Contrar tuturor așteptărilor, arădenii au reușit să termine la egalitate cu reductibilul său adversar. A. M. E. F. A. a făcut un joc curajos, punând dese ori în pericol poarta lui Pavlovici. Campionii virtuți cu o echipă completă n'au putut rezista elanului advers.

Scorul îl deschide Szanislo în minutul 27. Zece minute mai târziu Dobay egalează magistrat.

La reluare, tot Dobay urcă scorul pentru că în minutul 12 Szanislo s'a egalize.

Până la sfârșit rezultatul rămâne neschimbat.

S'a remarcat dela timișoreni: Dobay, Pavlovici, Deheleanu și Beke, iar dela arădeni: Cucula și Szanislo.

ECHIPELE

REPENSIA: Pavlovici, Burger, Agner, Deheleanu, Kotormany, Lukatos, Bindea, Beke, Schwartz, Lazar.

ARAD, (prin telefon). — În localitate s'a disputat matchul pentru divizia A între liderul campionatului: Ripensia și A. M. E. F. A. Contrar tuturor așteptărilor, arădenii au reușit să termine la egalitate cu reductibilul său adversar. A. M. E. F. A. a făcut un joc curajos, punând dese ori în pericol poarta lui Pavlovici. Campionii virtuți cu o echipă completă n'au putut rezista elanului advers.

Scorul îl deschide Szanislo în minutul 27. Zece minute mai târziu Dobay egalează magistrat.

La reluare, tot Dobay urcă scorul pentru că în minutul 12 Szanislo s'a egalize.

Până la sfârșit rezultatul rămâne neschimbat.

S'a remarcat dela timișoreni: Dobay, Pavlovici, Deheleanu și Beke, iar dela arădeni: Cucula și Szanislo.

ECHIPELE

REPENSIA: Pavlovici, Burger, Agner, Deheleanu, Kotormany, Lukatos, Bindea, Beke, Schwartz, Lazar.

ORADEA, 21. (Prin telefon). — După matchul desfășurat azi aici pentru Divizia Națională A și după rezultatul înregistrat, putem afirma că Unirea Tricolor rămâne și va fi un adversar de temut al C. A. O.-ului.

Oboreni prezentând o formație pestriță, lipsită de serviciile lui Robe Sony Niculescu și Gavăț, au dispus eri, la un punct diferență, de gazde, rezultat, care pe drept cuvânt constituie o surpriză, susceptibilă unui comentariu mai larg.

Înainte de a trece la descrierea jocului și a evidenția faptul că scorul de 3-2 pentru bucureșteni corespunde realității, nu putem să nu insistăm asupra comportării celor cari au înlocuit pe titulari. Nu facem personajități. Dar constatăm următoarele: Prima formație a Unirii Tricolor poate oricând apela la serviciile „urmasilor”, completându-și astfel satisfacător compartimentele.

JOOCUL

Chiar din primele minute, Unirea Tricolor se impune serios.

Toate incursiunile spectaculoase sunt operele liniei de atac bucureștean. Ceva mai mult: Orice ripostă a „11”-lui orădean este lipsită de eficacitate, datorită intervenției la timp a liniei de mijloci adverse.

Scorul putea fi considerat deschis chiar din primul minut, când Ionescu, bine plasat, trimite balonul în plasă, dela o distanță de 8 metri de poartă. Arbitrul, însă, nu l-a acordat, pe motivul că a fost marcat din off-side.

Minutul 7: Acelaș Ionescu bom-

bardează poarta lui David. 1-0 pentru Un. Tricolor.

Minutul 16: Schilker transformă un 11 metri.

Minutul 30: Cocis urmărind balonul, reduce scorul la 2-1 în favoarea oaspeților.

Minutul 40: Seifert bine plasat, primește balonul dela înaintare, merge în demaraj pe țuse, driblează, se apropie de poartă și trage: 3-1 pentru Unirea Tricolor.

REPRIZA A DOUA

În cel de al doilea mi-temps orădenii opun o rezistență și mai mare. Oboreni continuă să domine, nepunând însă să mai marcheze din cauza apărării adverse, care depunea eforturi surprinzătoare.

Minutul 57: Bodola primește la timp și marchează ultimul goal al partidii.

Unirea Tricolor un se întimidează, încercând regulat să țină în eșec adversarul.

FORMAȚIILE

Unirea Tricolor: P. Rădulescu, Sucitulescu, Iliescu, Ghermelie, Steinbach, Florea, Ionescu, Schileru, Andreescu, Cârjan și Seifert.

C. A. O.: David, Bartha, Sarcadi, Krauss, Iuhasz, Feurstein, Glanzzman, Covaci, Bodola, Moscu, Cocis.

Cei mai buni: Sucitulescu, Iliescu, Florea și Steinbach dela învingători, iar dela C. A. O.: Bodola, Iuhasz și Krauss.

Debutul țepii Gardenia, plecată favorită, a plăcut. Dacă Csillag ar fi montat-o cu mai puțină încredere,

în general a condus extrem de slab. CUM S'A MARCAT

În minutul 14 o combinație Maior-Melchior-Zăinescu-Palmer, și ultimul dela 4 metri deschide scorul. 1-0 pentru Juventus.

Patru minute mai târziu, Barbu în urma unui shoot imparabil dela 18 m. egalează situația. Juventus-Gloria 1-1.

Minutul 44. Cristescu fuge pe țuse și dela 35 m. expediază o bombă în plasa lui Bosneac. Cu zece minute înainte de sfârșitul match-ului Gloria egalează situația în urma unei loviturii dela 11 metri, executată de Baiți.

FORMAȚIILE

GLORIA: Bosneac, Hustig, Variassy, Pecican, Faur, Baiți, Tudor, Ocross, Barbu, Dobra, Mercea.

JUVENTUS: Crețeanu, Vogl, Neacsu, Petrescu, Braun, Brandabura, Maior II, Zăinescu, Melchior, Palmer, Cristescu.

GLORIA: Bosneac, Hustig, Variassy, Pecican, Faur, Baiți, Tudor, Ocross, Barbu, Dobra, Mercea.

JUVENTUS: Crețeanu, Vogl, Neacsu, Petrescu, Braun, Brandabura, Maior II, Zăinescu, Melchior, Palmer, Cristescu.

GLORIA: Bosneac, Hustig, Variassy, Pecican, Faur, Baiți, Tudor, Ocross, Barbu, Dobra, Mercea.

JUVENTUS: Crețeanu, Vogl, Neacsu, Petrescu, Braun, Brandabura, Maior II, Zăinescu, Melchior, Palmer, Cristescu.

GLORIA: Bosneac, Hustig, Variassy, Pecican, Faur, Baiți, Tudor, Ocross, Barbu, Dobra, Mercea.

JUVENTUS: Crețeanu, Vogl, Neacsu, Petrescu, Braun, Brandabura, Maior II, Zăinescu, Melchior, Palmer, Cristescu.

GLORIA: Bosneac, Hustig, Variassy, Pecican, Faur, Baiți, Tudor, Ocross, Barbu, Dobra, Mercea.

JUVENTUS: Crețeanu, Vogl, Neacsu, Petrescu, Braun, Brandabura, Maior II, Zăinescu, Melchior, Palmer, Cristescu.

GLORIA: Bosneac, Hustig, Variassy, Pecican, Faur, Baiți, Tudor, Ocross, Barbu, Dobra, Mercea.

JUVENTUS: Crețeanu, Vogl, Neacsu, Petrescu, Braun, Brandabura, Maior II, Zăinescu, Melchior, Palmer, Cristescu.

GLORIA: Bosneac, Hustig, Variassy, Pecican, Faur, Baiți, Tudor, Ocross, Barbu, Dobra, Mercea.

JUVENTUS: Crețeanu, Vogl, Neacsu, Petrescu, Braun, Brandabura, Maior II, Zăinescu, Melchior, Palmer, Cristescu.

GLORIA: Bosneac, Hustig, Variassy, Pecican, Faur, Baiți, Tudor, Ocross, Barbu, Dobra, Mercea.

JUVENTUS: Crețeanu, Vogl, Neacsu, Petrescu, Braun, Brandabura, Maior II, Zăinescu, Melchior, Palmer, Cristescu.

GLORIA: Bosneac, Hustig, Variassy, Pecican, Faur, Baiți, Tudor, Ocross, Barbu, Dobra, Mercea.

Marabi a terminat la egalitate cu A.C.F.R.

Un arbitraj provocător

Pe arena „Macabi” s'a consumat eri întâlnirea dintre A.C.F.R. și echipa gazdă pentru campionatul diviziei B.

Jocul practicat de adversari a fost, în general, de factură modestă, fiecare dintre combatanți căutând să marcheze, asigurându-și astfel cele două puncte necesare unei consolidări a situației.

UN ARBITRAJ PROVOCATOR

Jocul, pe lângă factura sa inferoară, a fost rău influențat de d. Klein, arbitrul matchului, rău inspirat în decizii. Din aceeași cauză tradiționalele bătaii dela Ciocanul au putut avea loc și de astădată. Când se vor termina?

OSTILITĂȚILE

Așa cum s'au desfășurat au avut darul să energizeze și pe cel mai calm dintre spectatori.

Mingea pornită dela centru este purtată fără rost din loc în loc. Fașele sunt aceleași până în minutul 10 când Marcovici II reușește să deschidă scorul. Câteva minute și brașovenii egalează prin Stroek. Macabi nu reușește nimic. D. Klein sesizând situația acordă în minutul 40 un penalty care este transformat de Marcus.

Și ca și când aceasta n'ar fi fost de ajuns, îl mai elimină și pe Stroek. A. C. F. R., în zece oamnei, mur-

cește din răspuțeri contra arbitruului incorect.

Pauza găsește scorul neschimbat. La reîncepere brașovenii fac eforturi disperate pentru a egala. În minutul 20 reușește prin Radu acest lucru. Până la sfârșit rezultatul se menține.

MACABI au prezentat o echipă sub așteptări. Singurii cari au activat cu succes au fost Zauber și Leib.

A. C. F. R. n'au închegat putea câștiga în alte condițiuni. Ne-au plăcut: Radu, Stroek și Vaida.

ECHIPELE

A. C. F. R.: Schrom, Marton, Tampa, Radu, Gece, Beke, Rusu, Vaida, Stroek, Berta, Cosmag.

MACABI: Zauber, Barasch, Simșinovic, Marcus, Ghidali, Szekely, Berger, Segall.

Sp. Studențesc - Brașovia 2-1 (2-1)

BRAȘOV (prin telefon). — Azi s'a disputat matchul de foot-ball pentru divizia B între Sp. Studențesc și Brașovia. Datorită jocului surprinzător de eficace al studenților, Brașovia a cedat cu 2-1 (2-1).

Punctele au fost înscrise de Stepleanu și Teodorescu pentru studenți și de Bologh pentru brașoveni.

Arbitrajul d-lui Ionescu Tope slab.

Elpis-Victoria 0-0

CONSTANȚA (prin telefon). — În orașul nostru a avut loc azi întâlnirea dintre Elpis și Victoria. Matchul s'a terminat la egalitate (0-0).

D. Bușu autoritar.

C. F. R. (Simeria)-Sticla 1-1 (1-0)

DICIOSANMARTIN (prin telefon). — Azi s'a disputat în localitate matchul pentru divizia B între Sticla și C. F. R. (Simeria).

Matchul s'a terminat printr'un draw (1-1, 1-0).

Punctele au fost marcate de Demeter pentru Sticla și Szabo pentru C. F. R.

Jiul dispune de R.G.M.T. cu 1-0 (0-0)

TIMIȘOARA (prin telefon). — Azi s'a disputat în localitate matchul între Jiul și R. G. M. T. Primii au învins cu 1-0 prin punctul marcat de Vizca în ultimul minut.

D. Moraru a condus foarte bine.

U. D. R.-C. A. Arad 10-2 (4-1)

REȘIȚA, 21 (prin telefon). — Azi s'au întâlnit în orașul nostru U. D. R. și C. A. Arad. Localnicii au învins la scor — 10-2 (4-1). Punctele au fost marcate pentru învingători de: Keller (4), Mincu (4) și Kilianovici (2), iar pentru învinși de Hiventzog (2).

A arbitrat bine d. Ritter.

Gala de box de eri dela Constanța

CONSTANȚA, 21 (prin telefon). În sala cazinoului Constanța a avut loc o gală de box organizată de Boxing Club și C. F. R. Brăila.

Rezultatele:

Nicolae (Const.) învinge la puncte pe Adrianopol (Brăila).

Savetis (C.) învinge la puncte pe Zănea (B.).

Plega (C.) învinge la puncte pe Aramopol.

Dionisi învinge pe Ionescu prin scoțete din luptă pentru inferioritate.

Match de antrenament: Căpăscu-Păunescu.

Matchul vedetă dintre Frankie Nour și Belandru n'au avut loc pentru că încasările fiind mici nu s'a putut acoperi bursele boxerilor.

Szaniszlo Ianoș a fost arestat

Aseară s'au primit știrea că Szanislo Ianoș a fost arestat.

Deși se ventilă multe versiuni, motivul precis, care a determinat această măsură, nu este cunoscut.

Hippism

Băneasa

Deschiderea reîntinerii de primăvară s'a bucurat de un desăvârșit succes. Asistența a fost numeroasă și a urmărit cu interes desfășurarea programului.

Premiul Ginelle, alogerea principală a zilei, a revenit lui Celme, care a rămas de departe cea mai bună țapă a turcului. A câștigat în canter asupra lui Mamuss, Caprice și Sephphire, ultima reținută în ultimele julturi.

O frumoasă luptă s'a dat în premiul Răsvatire, Narcisse, cu monta impecabilă a lui Vincent, a snuls victorie. A fost cel mai bine încălecat în această cursă.

Debutul țepii Gardenia, plecată favorită, a plăcut. Dacă Csillag ar fi montat-o cu mai puțină încredere,

Divizia B.

Rugby

Favoriții au făcut matchuri nule

Eri a fost o zi agitată prin ansamblul celor patru matchuri de onoare.

Sportul Studențesc a făcut 0-0 cu Viforul Dacia.

Universitarii au dominat și au avut inițiativa jocului în care Damian și Nedelceanu au strălucit. Deasemeni au avut ocazii peste ocazii dar toate au fost sabotate de un Tudor, care a fost al 16-lea Viforist pe teren.

Galbenii s'au apărat din răspuțeri, reușind să tempereze atacul universitarii și i-au oprit prin mijloace care numai ghinionul se poate spune că a avut un loc important.

Alb-negrii au dominat și ar fi meritat victoria, dar ce folos a lipsit cine să conchidă o activitate care părea că va învinge.

S'a remarcat dela universitarii: Damian, Nedelceanu, Mărășescu, Fântăneanu și Buzoianu, iar dela Viforul Dacia: Popovici, Kraus și Nicolau.

ȘI ST. ROMAN FUL MATCH NUL

Stadiul Român a reușit un match nul în ultimul minut.

C. F. R.-ul s'a întrecut pe sine, a jucat cu suflu inepuizabil, datorită căruia a ținut în eșec pe unii dintre favoriții campionatului.

Stadiul Român a făcut tot ce-a putut și dacă n'au arătat forma cea mai bună, aceasta se datorează și centrilor cari au jucat slab.

S'a remarcat dela C. F. R.: G. Sfetescu cel mai bun jucător de pe teren. Bădițoiu, și Komer, iar dela Stadiul Român: T. Ion, V. Ion, Bușlescu și veteranul Mărășcu.

P. T. T. și T. C. R. INVINGĂTORI

P. T. T. a găsit un adversar serios în Arsenal, care are meritul de a se fi apărat. S'a remarcat dela învingători: V. Anastasiade, Hariton, Tănasă și T. Florian, iar dela învinși Stătoiu și Bucur.

În fine, Avântul Sportiv n'a conștințat în fața T. C. R.-ului, în care Popa a fost vedeta.

REZULTATELE TEHNICE

Onoare

Sp. Studențesc-Vif. Dacia 0-0, St. Român-C. F. R. 0-0, P. T. T.-Arsenal 4-3, T. C. R.-Av. Sportiv 39-5.

Promotiv

P. T. T.-Sp. Studențesc 10-0, A. S. F. C.-Vif. Dacia 6-0, T. C. R.-R. C. B. 10-5.

Categoria II-a

Arsenal-P. T. T. 3-0, T. C. R.-Av. Sportiv 9-0, Sp. Studențesc-Vif. Dacia 3-0.

Categoria III-a

Arsenal-P. T. T. 3-0, T. C. R.-Av. Sportiv 6-6, St. Român-C. F. R. 18-9, Vif. Dacia-Sp. Stud. 8-0.

Comercianții și regimul contingentării și al devizelor

Consfătuirea dela Sfatul negustoresc central

Comitetul central al Sfatului Negustoresc și un mare număr de importatori, exportatori și reprezentanți de comerț, au înțeles o consfătuire la Sfatul Negustoresc Central din calea Victoriei 23.

S'a luat în discuție situația economică de gra ce s'a creat comerțului de import și export prin menținerea și înăsprirea regimului de contingentare și al devizelor.

S'a evidențiat că încă dela instituirea regimului de contingentare, Sfatul Negustoresc a atras atenția celor în drept că restricțiile instaurate vor avea o înăsprire dezastruoasă pentru întreaga economie a țării.

După un lung timp de experimentare a atator regimuri, s'a dovedit cu prisosință că măsurile restrictive nu au putut da rezultatele așteptate.

Balanța comercială a devenit mai deficitară, moneda națională numai aparată n'a fost, iar în schimb s'au distrus o sumă de mari întreprinderi, s'a compromis cu desăvârșire creditul comercial

peste hotare, mărfurile s'au sc

Ultima ora

Declarațiile d-lui Gh. Brătianu la Iași Știri politice Franța, Anglia, Statele Unite și Cehoslovacia despre situația reală a negocierilor franco-sovietice

Intrunirea georgiștilor ieșeni. Cuvântarea d-lui C. Toma

IASI, 21. — La clubul partidului liberal georgist din piața Unirii a avut loc o intrunire...

Cuvântările

Prinul a luat cuvântul d. C. Toma, secretarul general al partidului.

Declarațiile d-lui Gh. Brătianu

„Ne întărim aici după o săptămână dela biruința pe care am reușit-o în alegerile dela 12 Aprilie.

D. Toma n'a adus numai contribuția sa de muncă și jertfă cu care suntem deprinși...

și toată lumea știe ca, de obicei, guvernele cad atunci când Parlamentul este în vacanță.

D. Toma arată apoi succesul obținut de partidul d-lui George Brătianu în alegerea parțială dela 12 Aprilie...

Au mai vorbit d-nii: Eftimie Popovici-Bălbii; Negrescu-Chișinău, avocat Lateș...

Știri politice

„Ne întărim aici după o săptămână dela biruința pe care am reușit-o în alegerile dela 12 Aprilie.

D. Toma n'a adus numai contribuția sa de muncă și jertfă cu care suntem deprinși...

Noi nu dormim pe laurii biruinții cu această vacanță înșelătoare.

Puteam fi cu mândrie socotiiți partid național-liberal.

Noi mergem pe drumuri bătute de lumină, iar mâine, când țara ne va chema la treabă...

M. S. Regina Maria la Balcic

ASTA NOapte la ora 12 și 5, Regina Maria a plecat cu trenul de Constanța spre Balcic.

Consiliul înțelegerii Baltanice se întrunește la 10 Mai

Se fac ultimele pregătiri ale Conferinței Consiliului Permanent al înțelegerii Baltanice care se va întruni la 10 Mai...

Urează apoi spor la muncă și desăvârșită isbândă pentru întărirea Coroanei și a țării.

După intrunire a urmat un bauchet în sala Bragadiru...

D. Litvinev se va duce la Roma

În cercurile informate se vorbește insistent despre o apropiată vizită a d-lui Litvinev...

În jurul vizitei d-lui Laval la Moscova

S'a elaborat programul vizitei d-lui Laval la Moscova. Acest program cuprinde...

Conferința d-lui Lucian Romier la București

În primele zile ale Lunii Mai va sosi la București d. Lucian Romier...

Congresul toștilor conducători ai mișcărilor studentești a fost amânat

În dimineața au început dezbaterile congresului toștilor luptători și conducători...

Congresul s'a întrunit în palatul societății studenților în medicină...

După 13 (treisprezece) ani dela pornirea mișcării studentești pentru ruperea Națiunii române...

Cum însă dela deschiderea adunării o anumită categorie de participanți...

Moșiunea

Comitetul central executiv al Tineretului Național-Țărănesc...

Constată că acțiunea, anora din foștii membri din conducerea...

Luându-se în discuție demisia domnului NESTOR BADEA...

Constată că acțiunea, anora din foștii membri din conducerea...

Luându-se în discuție demisia domnului NESTOR BADEA...

Constată că acțiunea, anora din foștii membri din conducerea...

Luându-se în discuție demisia domnului NESTOR BADEA...

Constată că acțiunea, anora din foștii membri din conducerea...

Luându-se în discuție demisia domnului NESTOR BADEA...

Constată că acțiunea, anora din foștii membri din conducerea...

Sedința comitetului central executiv al tineretului național-țărănesc

D. Mihalache are de condus acțiunea tineretului în calitate de șef

Eri dimineața s'a intrunit la clubul central al partidului național-țărănesc...

Dintre fruntașii partidului au asistat la sedință...

D-l Ion Mihalache a subliniat rolul tineretului...

D-l Ion Mihalache mulțumește comitetului pentru activitatea...

„Rolu' dv. — a spus d. Mihalache — n'a încetat...

„Trebuie să aduceti aportul dv. pentru ca programul să trăiască în viața partidului...

După d. Victor Jinga, în numele comitetului...

D. Nestor Badea ia președinția sedinței...

„Sunt convins că aportul dv. în rândurile partidului...

După d. Victor Jinga, în numele comitetului...

D. Nestor Badea ia președinția sedinței...

„Sunt convins că aportul dv. în rândurile partidului...

După d. Victor Jinga, în numele comitetului...

D. Nestor Badea ia președinția sedinței...

„Sunt convins că aportul dv. în rândurile partidului...

După d. Victor Jinga, în numele comitetului...

D. Nestor Badea ia președinția sedinței...

„Sunt convins că aportul dv. în rândurile partidului...

După d. Victor Jinga, în numele comitetului...

Atitudinea Poloniei neliniștește Berlinul

MOSCOVA 21 (Rador). — Corespicientul din Berlin al ziarului „Pravda”...

Vizita d-lui Beck, ministrul de externe al Poloniei...

Accident de automobil

NAPOLI. — Soția și fiica fostului ministru Dainelo...